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4. Ubungsblatt zur
»Analysis IT¢

Hausiibungen

Aufgabe H1o(Intergrale rationaler Funktionen II; 5 Punkte)
Seien a,b,p, ¢ € R, mit p*> - 49 < 0 und k > 2. Zeigen Sic
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Aufgabe H184(Partialbruchzerlegung II; 5 Punkte)

Berechnen Sie das unbestimmte Integral

cos® r
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sin” &

Hinweis: Substitution mit tan oder arctan.
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Aufgabe H12, (Taylor-Formel II; 5 Punkte)

(a) Berechnen Sie die Taylorreihe der Funktion f: | — 1L,oo/—= R, = 1+ zum
Entwicklungspunkt 0 und zeigen Sie, dass die Funktion f auf ] — 1,1[ durch ihre
Taylorreihe gegeben ist.

(b} Seien n € N gerade, a < b reelle Zahlen, x €]a,b] und f: Ja,b/— R eine C"-Fuktion
mit
fi2) = fl(x)y=...= f" Nz} = 0 und f"(z) # 0.

Zeigen Sie, dass x cine Extremstelle von f ist.
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